



Se publica los JUEVES

LA UNIÓN

Se publica los JUEVES

SEMANARIO INDEPENDIENTE

JACA: Una peseta trimestre.

Resto de España 5 pesetas año.

Extranjero 7'50 pesetas año.

AÑO XXX

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle Mayor, 32

JACA 21 de Agosto de 1936

FRANQUEO
CONCERTADO

Toda la correspondencia a
nuestro Administrador

NÚM. 1.564

¡ARRIBA ESPAÑA!

La nota de la semana, entre las muy gloriosas que diariamente se reciben de los frentes de batalla, la toma de Badajoz, constituye un hecho brillante.

El triunfo tiene enorme importancia, militar, social y político.

Solemnes funerales en la Catedral

Con asistencia del Sr. Obispo, cabildo, autoridades civiles; toda la guarnición de Jaca; voluntarios al servicio de la Patria y un inmenso público, que bien pudiera decirse que fué Jaca en pleno, se ha celebrado esta mañana en la Catedral un funeral en recuerdo y honor de nuestros muertos.

Hoy, precisamente hace un mes que tuvo lugar en esta ciudad, la agresión al ejército por contingentes marxistas, en la que perdimos muy queridos compañeros: he ahí, la razón de esta fecha, para dedicarles una oración, porque creyentes eran todos los que en aquella contienda perdieron su vida.

A vuestras vidas y a vuestro valor se debe, sin duda, que en aquel día no fué Jaca, una de tantas víctimas del marxismo; nuestro reconocimiento tiene que ser grande; y a ese comportamiento vuestro, que nos serviría de estímulo y ejemplo, si no viviera en nosotros un ideal patrio corresponderá nuestra actuación, hasta conseguir la finalidad que perseguimos.

Vosotros, ya lo sabéis, pero, debemos recordarlo: Defendemos a España de in-

vasión extranjeras, con complicidad de españoles, traidores a su patria. Defendemos la familia; el trabajo y la paz social, para conseguir de España, lo que tiene derecho a ser.

No queremos partidos; ni banderías; sólo anhelamos la vida de nuestra nación; y la nuestra será poco para conseguir estos intereses. No puede alejarse de nuestras oraciones al dedicarlas, en la Catedral, a nuestros difuntos esto que sentimos y estamos dispuestos a defender hasta perder la vida. Desparramo la vista y al llegar a las compactas formaciones del ejército y voluntariado que llena la Catedral, parece que adivino en el rostro de todos, igual meditación.

Seremos firmes a nuestro propósito; pueblo y ejército reunido con el triple ideal de patria, religión y familia, hemos de conseguir una España grande, libre de egoísmos para que todos puedan disfrutar de la paz de su suelo.

ROGELIO GORGOJO

Jaca, 19-8-36.

Los impacientes—dice—verán colmados sus anhelos y los tímidos, si los hay, se darán cuenta de su injustificada conducta. El enemigo comprenderá por fin que sobre el terror y la barbarie vencen siempre la razón y la justicia. La voluntad de un pueblo, que es más fuerte que los contubernios del oro capitalista desalmado.

Alguien ha dicho que el movimiento militar ha sido preparado por generales ambiciosos y alentados por ciertos partidos políticos dolidos por una derrota electoral. Esto no es cierto. Nosotros hemos ido al movimiento seguidos ardorosamente del pueblo trabajador y honrado para librar a nuestra Patria de caer en la anarquía y en el caos, a que la conducía el Frente Popular, que iba preparándose con todo detalle al amparo soviético y hasta con la complacencia morbosa de ciertos gobernantes.

De no haber salido nosotros al paso a tiempo y en fecha oportuna, la Humanidad hubiese conocido en pleno siglo XX la más sangrienta de las revoluciones que nos hubiese llevado forzosamente a desaparecer del mapa de Europa como nación libre y pueblo civilizado.

Lo ocurrido en todos los lugares del territorio nacional donde los rojos han dominado, es un botón de muestra de lo que hubiera sido lo que se preparaba para el 29 de julio, bajo el signo de los marxistas y a los acordes tristes de La Internacional.

Dice que sólo un monstruo de la compleja constitución psicológica de Azaña podía amparar esta situación.

Yo, cuando oigo pedir su cabeza, me parece injusto. Azaña debe ser recluido para que escogidos neurópatas estudien en él un caso, quizá el más interesante, de degeneración mental.

Pero todos los horrores que el pueblo español ha padecido y sigue padeciendo, con ser mucho, no es lo más grave. Lo que merece mayor castigo son, de los caudillos del Frente Popular, instigaciones a la desmembración de España, ofrecimientos de territorios isleños a cambio de material e instigaciones en nuestras zonas de protectorado para levantarse en armas, labor que ha venido realizando el experto capitán Araña, señor Prieto, auxi-

liado por un malvado intérprete, con tan poca fortuna y falta de éxito.

Y por último, la extracción de oro, sacado del Tesoro nacional, caso sin precedentes en la historia de la civilización de occidente. Pero ¡ah! todo esto se ha de pagar y se pagará muy caro. La vida de los reos será poco. Les aviso con tiempo y con nobleza. No quiero que se llamen a engaño.

Hace unos días ha dicho una de las significadas figuras del Frente Popular, me refiero al Sr. Martínez Barrio, que no nos rendíamos porque no sabíamos cómo hacerlo. No, Sr. Martínez Barrio. Nosotros no hemos pensado jamás en rendirnos y mucho menos ahora, que tenemos la victoria en nuestras manos, pese a todos los elementos de que el Gobierno de Madrid ha dispuesto y de los auxilios recibidos y que sigue recibiendo de fuera de casa.

Si dudan de mi información, con la misma sinceridad que le hablé la noche del día 18 al 19 del pasado y con la misma cortesía, le invito a venir a estas tierras en que nosotros dominamos, para que vea cuál es el orden que aquí impera cuál es la moral. Será bien recibido y así podrá comparar la España que está con nosotros y la que ellos disfrutaban y se dará perfecta cuenta, si no se la ha dado ya, de quienes son los vencedores en esta contienda.

Se nos pregunta de otro lado que a dónde vamos. Es fácil y lo hemos dicho muchas veces. A imponer el orden, a dar pan y trabajo a todos los obreros, a administrar justicia por igual. A edificar un Estado grande, a levantar un Estado fuerte y poderoso, que ha de tener por gallardo remate allá en la altura, una cruz de de amplios brazos, signo de protección a todos. Cruz sacada de los escombros de la España que fué, pues la cruz, símbolo de nuestra religión y de nuestra fe, es lo único que ha quedado y quedará intacto.

En resumen, ni rendición, ni abrazo de Vergara; ni pensar en nada que no sea una victoria aplastante y definitiva. Después, si el pueblo lo pide, habrá piedad para los equivocados, para los engañados pero para los otros, jamás. Antes que la justicia de la victoria está la nuestra, la de los patriotas, que ha de ser inmediata

Alocución del General Mola

BURGOS.—En la emisión de Radio Castilla de las diez de la noche, habló ante el micrófono el general Mola.

Antes, el speaker resaltó la importancia de las personalidades que habían desfilar por el micrófono castellano, señalando el relieve de la que momentos después iba a acercarse a hablar a España.

Seguidamente el general Mola pronunció las siguientes palabras:

«Es la primera vez que uso de la Radio Castilla para dirigirme al pueblo castellano, este pueblo fuerte y aguerrido, de tierras secas, campos de oro, país de nieve que el sol abrasa.

También va mi palabra a cuantos sien-

ten latir sus corazones al unísono de los que combaten en el frente y a los que nos alientan dando por la causa de España vida y hacienda.

Va mi palabra además dirigida al enemigo, puesto que es justo que vaya sabiendo a qué atenerse, siquiera sea para que llegada la hora de ajustar cuentas, no se acoja al principio de derecho de que jamás debe aplicarse al delincuente castigo que no está establecido con anterioridad a la perpetración del delito y para ver si de una vez se enteran ellos de cuál es nuestra postura y a dónde vamos seguros ya de una victoria decisiva y pronta, seguros de una victoria que hemos de obtener, porque nos asiste la razón y nos apoya el pueblo sano y nos ayuda El que todo lo puede.

Dice a continuación que el avance se hace con paso seguro y voluntad firme.

Se ha circulado el siguiente patriótico llamamiento que reproducimos, deseosos de que alcance la mayor difusión.

Españoles

Todos los que sentimos latir en nuestro corazón sentimiento de amor a España, a la España grande y gloriosa, unámonos deponiendo toda idea partidista al grito de Patria y con nuestra sangre, nuestra fortuna y con cuantos medios tengamos a nuestro alcance, aplastemos a los enemigos llevando por todo el ámbito de la nación, el ORDEN, PAZ, el respeto a las vidas y haciendas de los ciudadanos y a todos aquellos postulados como los de Justicia en la ley, y Moralidad en la administración, que han sido pisoteados por esas hordas salvajes, que con sus crímenes horrendos son un baldón de ignominia que padece España y que por honor de Ella, por propio honor y hasta por instinto de conservación, hay que extirpar cueste lo que cueste.

En esta santa cruzada deben tomar parte preeminentemente las mujeres españolas, las esposas, las madres y las hermanas deben influir decididamente con sus familiares, para que se alistén sin titubeos en la fuerte barrera que hay que formar para que sea la salvaguardia de la honra de la madre, de la esposa, de los hijos y de las hermanas, seriamente amenazada por los enemigos de España.

La mujer española, brava por naturaleza, tiene dadas pruebas de admirables sacrificios, tomando parte en las gestas gloriosas de nuestra guerra de la Independencia, caso aquel exactamente igual al presente, pues que la única diferencia estriba en que ahora el enemigo está formado por súbditos de Rusia que para mayor vergüenza nuestra han nacido en España.

Es necesario que las mujeres todas imiten a las zaragozanas, que en nutridísima y entusiasta manifestación de españolismo, vitorearon y se ofrecieron al Excelentísimo señor general Mola, en reciente visita hecha a la inmortal Zaragoza.

En este movimiento se trata únicamente de que España subsista o de que España desaparezca, de ser o no ser, y para que sea, es necesario el concurso de todos y llegar al sacrificio de la vida si para ello fuera preciso.

Tenemos seguridad absoluta del triunfo, pero no obstante es necesario que nos anime a todos, una firme, fuerte y decidida voluntad; así éste, será más rápido y rotundo.

Todo hombre y mujer útil, todo el que sienta correr sangre española en sus venas debe acudir a este llamamiento, alistándose y ofreciéndose a las Autoridades respectivas.

¡VIVA ESPAÑA!

¡VIVA ESPAÑA!

¡VIVA ESPAÑA!

y rápida. De todo esto respondemos nosotros con nuestro honor y si es preciso con nuestras vidas.

Y para terminar, señores, en Barcelona han sido juzgados, sentenciados y pasados por las armas los generales Fernández Burriel y Goded. En una de las fotografías del tribunal que los juzgó he visto caras conocidas. Algunas tan conocidas, que me ofrecieron no hace mucho su personal concurso para el movimiento salvador, y que después han estimado más cómodo firmar la sentencia de muerte de los que aceptaron como jefes. Con ello han dado plena satisfacción al monstruo, que se ha cobrado así cuentas atrasadas.

Tenemos dos mártires más. No importa. La infamia nos estimula. Ruego a los creyentes dediquen una oración por las almas de los que murieron en la Santa Cruzada de salvar a España. A los que no lo son, un recuerdo. Y yo, más obligado que nadie, prometo una oración en su recuerdo y para sus tumbas las mejores flores de mi jardín.

¡Viva España! ¡Viva siempre España!

NOTICIAS

BURGOS.—Un célebre periodista norteamericano que se encuentra en Burgos y que sirve a más de dos mil periódicos norteamericanos estuvo el día 15 en Salamanca teniendo una extensa conferencia con don Miguel de Unamuno, el cual dijo que esta es una guerra entre la civilización y la anarquía, que el Poder está en Madrid en manos de pistoleros y que Azaña debiera tener el valor de eliminarse a sí mismo.

En la crónica enviada a dichos periódicos dice el periodista que Madrid está bajo el control del bandidaje y que el mundo debe enterarse de que el movimiento nacional es contra la anarquía.

Hace resaltar la importancia de estas declaraciones hechas por un filósofo de

fama mundial que fué el guión de la lucha contra la Monarquía.

Ahora dice que Azaña debiera suicidarse y que el Gobierno de Madrid se ha vuelto loco, literalmente lunático. No es una lucha contra la República, sino por la civilización.

En Madrid no hay democracia ni comunismo, es la anarquía con todos sus tributos; es la destrucción de todo. Madrid sufre una enfermedad mental. España es la única nación en la que hay miles de anarquistas que no quieren Estado de ninguna clase. No tienen ni ideas ni ideales.

Los dirigentes han dado el Poder a los pistoleros.

Valmaseda, el Presidente de Chile, se suicidó para no ser un obstáculo en su país. Recomienda a Azaña que siga el ejemplo del Presidente de Chile.

Terminó diciendo que él no ha cambiado, sino que ha sido el Gobierno de Madrid.

BURGOS.—Radio Tetuán dió el día 15 el parte del cuartel general del Sur en el cual se dice que a las trece treinta del día 14 fué tomada Badajoz libertando al regimiento de Infantería de dicha plaza que se había resistido con heroísmo.

En los rostros del vecindario se podía apreciar, el espanto que tenía por las violencias cometidas por los marxistas aclamando frenéticamente a las fuerzas salvadoras.

En la operación intervinieron las columnas que mandan los comandantes Castejón y Asensio, a las órdenes del teniente coronel Yagüe, dominando por completo Badajoz.

Los marxistas huyeron sin esperar a las columnas fantásticas que esperaban de Madrid.

La tarde la dedicó el Tercio a operaciones de limpieza con la ayuda eficaz de milicias y voluntarios y los soldados de

Badajoz que confraternizaban con sus salvadores.

Fueron hechos prisioneros el coronel Puigdengola, un teniente coronel de carabinieri, un teniente coronel de Asalto, el alcalde y el diputado comunista Rodríguez.

Algunas fuerzas de Toledo y Madrid llegaron hasta Mérida, siendo destrozadas. Un avión de Madrid fué echado a tierra.

Las tropas del teniente coronel Yagüe persiguieron a los fugitivos hasta la frontera.

Los fugitivos trataron de rehacerse ya en tierras de Portugal pero las tropas portuguesas los rechazaron.

Por la tarde repitieron la intentona y entonces la guardia rural portuguesa repelió, ocasionando muchas víctimas a los marxistas.

Los periódicos de Lisboa dicen que Portugal no ha tenido más remedio que defenderse contra las bandas de forajidos que trataban de internarse en su país.

De Tetuán ha salido para Badajoz un equipo de radiotelegrafistas para instalar la estación emisora de radio, que había sido destrozada por el bombardeo. Se trata de la emisora Radio Extremadura.

BURGOS.—La emisora de Cádiz dió la noticia de que a las 19 horas del día 19, había sido hundido un submarino marxista en aguas del Mediterráneo.

—Parte del Cuartel general del Norte a las 21 horas del día 19 de agosto de 1936:

Se ha caracterizado hoy por una gran actividad en los frentes de combate a cargo de la aviación contraria en el frente de Guardarrama.

Nuestras fuerzas han mantenido sus posiciones, rechazando a las fuerzas contrarias.

En Guipúzcoa continúan nuestras columnas presionando a San Sebastián.

Ejército del Sur: Nada nuevo. Conti-

núa su avance y reduce focos rebeldes en las posiciones de Granada y Málaga.

SEVILLA—Por esta emisora han transmitido un parte a Tetuán en el que se dice que el acorazado «España» ha hecho explotar los polvorines del fuerte Guadalupe, en San Sebastián.

Además, cuatro aviones de bombardeo rojos, protegidos por dos de caza, fueron sorprendidos por dos de caza nacionales, que derribaron a dos marxistas.

También dijo que las fuerzas nacionales han entrado en Guadalcanal.



PRIMER ANIVERSARIO

Doña Urbana Giménez

VIUDA DE CIPRIAN

falleció en Jaca el 24 de Agosto de 1935

R. I. P.

Las misas que se celebren a las 7, 7 y media y 8, en el altar mayor de la Iglesia del Carmen, el 24 de este mes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia suplica la asistencia.

Bendición y entrega de banderas

.....

«Jaca Española» hace del acto celebrado el domingo con tanta brillantez y con tan sublimes emociones patrióticas la siguiente reseña, que hacemos nuestra por el alto espíritu que la inspira: En este acto se ha hecho entrega de banderas primorosamente bordadas al Requeté Navarro y a las milicias de Jaca.

Ofrenda generosa, momento sublime que al cronista ha inspirado las siguientes líneas:

Son las once: El altar a Dios, yergue en el glacis; las autoridades se alinean en una tribuna frente al altar; las madrinas y abanderados ocupan sus puestos; soldados y voluntarios asisten en correcta formación; el pueblo de Jaca, sirve de marco a tan hermoso cuadro.

Comienza el acto. El señor Obispo bendice las banderas del Requeté y Milicias de Jaca. Las madrinas, señorita Emilia Bernabeu, (en representación de su madre) y doña Josefina Jarne, leen sus discursos con voz bien timbrada y acento de heroína; los jefes de las fuerzas y abanderados don Francisco Atán, don Nemesio Quintilla y señor Bernabé, hablan también con palabras de patriotismo; el padre Fustiñana, (capuchino), con frases elocuentes, interpreta la significación del acto y del glorioso movimiento nacional de los buenos españoles. Religión y Patria; dos ideales suficientemente fuertes, dice, para salvarnos.

Hoy, como ayer es Rioja, Navarra, Aragón y Castilla, los crisoles de la Independencia Española.

Escucho atento el desgranar de tan bellas palabras; medito sobre ellas y es así, como todos los sentimientos.

No queremos ser pródigos en palabras porque necesitamos reservar la fuerza para los hechos. La forja de la nueva España, es con hechos como ha de conseguir-

Actividades de nuestra vida llena de sacrificios, ¡llena de penalidades!, llena de privaciones. Hay que decirlo así, para que todo el mundo se entere.

Entre peligros y privaciones se desarrollará esta cruzada: Quien no tenga valor para seguirnos lo eliminaremos de nuestra empresa. Hoy, no es como ayer: Hoy, es España, ayer, fué el partido.

Termina el acto; las autoridades se trasladan al Ayuntamiento para presenciar el desfile; oigo las mismas notas que me hicieron feliz hace años: es el paso-doble de los Voluntarios, que bien podía ser el Himno Nacional, pues tiene todos los honores que éste exige.

Soldados, Voluntarios, todos desfilan con aire marcial, pero no de opereta.

Veo en la cara de estos muchachos, en la expresión de esta juventud, un firme propósito: El de vencer, el de conquistar España para España. Este es el lema: *Venceremos.*

Nunca he presenciado mayor vibración, que la sentida hoy por Jaca. Es el clarín de la lucha el que nos llama. *Adelante.*

CARMINEA Y DORADA

I
España tenía su enseña sagrada, su enseña bendita, mil veces regada con sangre valiente que gloria le dió; España tenía su hermosa bandera carminea y dorada; ¡Triunfante señora que siempre amorosa la cruz cobijó.

El sol la aureolaba con sus esplendores, y era orgullo y honra de nuestros mayores en lucha por ella la vida rendir. Era el noble lema de un ayer dichoso, era el fuerte signo siempre victorioso, cumbre del pasado, luz del porvenir.

Un día nefasto la prostituyeron a unos malos hijos que nunca sintieron por la Madre Patria, verdadero amor; cubierta de oprobio, maltrecha y vejada fué su triste franja postiza y morada señal de una era de ruina y dolor.

¿Mas cómo podía sufrirse paciente la infamia que abrasa cual hierro candente y pone cenizas en el corazón?

¿Cuántos hombres puros y leales sintieron sus altos deberes filiales y rugió en Castilla su fiero León!

II
¡Marcialmente avanzan los nobles guerreros! a la par que vibran sus duros aceros, sus armas templadas vibran de emoción. Avanzan radiantes, avanzan ufanos los bravos Navarros y los Milicianos, que son para todos Patria y Tradición.

Juran sus banderas que ellos exaltaron, la bella bandera que ellos rescataron, que el odio marxista se llevara en pos. Y tiemblan de orgullo sus pechos viriles al tomar de dulces manos femeniles el emblema patrio bendito por DIOS.

¡Viva España! gritan; y su claro acento bifunden las ondas sonoras al viento, y besa los labios y asciende hasta el sol. ¡Llor a los héroes que a España sintieron y en sus corazones pujantes tuvieron el honor inmenso de ser ESPAÑOL.

PURA MENGIBAR.

Jaca 16 agosto 1936.

Pérdida de un billete de 100 pesetas, que el sábado se extravió desde la carnicería de Mariano Franco al comercio de ultramarinos de Blas Asún. Se le gratificará a quien lo entregue.

Cultos religiosos

El día 19, a las 6 de la tarde, en la Iglesia de los P. P. Escolapios, dió principio la Solemne Novena que la comunidad dedica a su santísimo fundador S. José de Calasanz ofreciéndola por la paz y salvación de nuestra querida Patria, con el rezo del santísimo Rosario, Exposición, y Salve, y por la mañana misa a las 9 todos los días.

El día 27, último de la novena, fiesta de S. José de Calasanz se celebrará Misa Solemne a las 10.

En atención a las críticas circunstancias por que atraviesa nuestra querida Patria, la Comunidad de P. P. Escolapios ha suprimido en este año toda solemnidad, supliéndola por el fervor y devoción de los buenos y cristianos patriotas que pedirán en estos cultos la paz y salvación de España, procurando ganar en este día la indulgencia plenaria.

Las personas que deseen ofrecer dichos cultos a su intención particular, en cada uno de los días de la Novena, pueden avisar al P. Rector.

FALANGE ESPAÑOLA

de las J. O. N. S.

PROGRAMA

Lo copiamos del diario «Amanecer» respondiendo así al deseo de varios lectores que nos lo han solicitado:

Nación, Unidad, Imperio

1 Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

2 España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La Constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España. Por eso exigimos su anulación fulminante.

3 Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio.

Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediación extranjera.

Respecto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

4 Nuestras fuerzas armadas — en la tierra, en el mar y en el aire — habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

Devolveremos al Ejército de tierra, mar y aire toda la dignidad pública que merece y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

5 España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio.

Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

Estado, individuo, libertad

6 Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad patria.

Todos los españoles participarán en él al través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.

7 La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

Pero sólo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. Una disciplina rigurosa impedirá todo intento dirigido a envenenar, a desunir a los españoles o a moverlos contra el destino de la Patria.

8 El Estado nacionalsindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo, y aun protegerá y estimulará las beneficiosas.

Economía, trabajo, lucha de clases

9 Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

10 Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes, propicias a la miseria y a la desesperación. Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas, hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

11 El Estado nacionalsindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

12 La riqueza tiene como primer destino — y así lo afirmará nuestro Estado —, mejorar, las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

13 El Estado reconocerá la propiedad privada como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales, y la protegerá contra los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

14 Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de Banca, y, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

15 Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vigentes leyes sociales.

16 Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Tierra

17 Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

(Terminará)

NOTICIAS

BAYONA.—El traslado de tropas africanas a España continúa con toda regularidad.

Hay para este servicio diez magníficos trimotores, capaces cada uno para trasladar treinta hombres, los que haciendo tres viajes al día, dan un promedio de 800 a 900 expedicionarios los que pasan el Estrecho.

BERLIN.—La emisora de Cádiz asegura que Bilbao capitulará de un momento a otro.

BERLIN.—El periódico francés «Paris Soir» escribe que la batalla decisiva para la conquista de Irún y San Sebastián ha comenzado.

Las tropas nacionales llegaron hasta las primeras casas de Irún. Parece que la artillería del fuerte de Guadalupe, que está en manos de los comunistas, no contesta a la artillería del Ejército.

Esta tarde se cerró la frontera francesa, a fin de evitar que balas perdidas pongan en peligro las vidas de ciudadanos franceses.

LISBOA.—Existe la creencia de que el primer Gobierno europeo que reconocerá al Gobierno de Burgos será Portugal.

Por cierto, que por dicho Gobierno se han pedido explicaciones al Gobierno de Madrid por haber rebasado la frontera portuguesa grupos de comunistas armados, que asesinaron a un oficial español dentro del territorio portugués.

La indignación que el hecho ha producido es enorme y el Gobierno de Lisboa está dispuesto a tomar serias medidas.

—El general Gil Yuste es nombrado vocal de la Junta de Defensa Nacional y le sucede en el mando de la Quinta División Orgánica (Zaragoza) el también miembro de dicho organismo supremo don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga.

Pérdida de una carterita con un rosario. Se ruega se entregue en esta imprenta.

Tip. Vda. de R. Abad, Mayor 32 - J. a

Recibidas las últimas novedades en
Coches-Sillas para niños a precios muy
ventajosos en

Los Leones ECHEGARAY, 6
JACA

ARTICULOS PARA REGALOS

El Cisne ECHEGARAY, 10



BRINK ORANGE
ZUMO DE NARANJAS
FRESCAS SELECCIONADAS
ELABORADO EN LA NUEVA
FABRICA DE GASEOSAS
LA PIRENAICA
JACA
REFRESCO IDEAL (PATENTADO)

EN BIEN
DE SU
SALUD
PIDA
SIEMPRE

Gaseosas

LA PIRENAICA

Es una garantía de fabricación esmerada con
productos puros y agua descalcificada y filtrada

BANCO DE ARAGON

ZARAGOZA

Sociedad Anónima fundada en 1909

Capital....Ptas. 20.000.000

Fondos de reserva 8.000.000'00

Sucursales: Alcañiz, Almazán, Ariza, Ayerbe, Balaguer, Barbastro, Burgo de Osma, Borja, Calatayud, Caminreal, Cariñena, Caspe, Daroca, Ejea de los Caballeros, Fraga, Huesca, Jaca, Lérida, Madrid, Molina de Aragón, Monzón, Sariñena, Segorbe, Sigüenza, Soria, Tarazona, Teruel, Tortosa y Valencia.

AGENCIA EN ADEMUZ

BANCA — BOLSA — CAMBIO — CAJA DE AHORROS
OPERACIONES BANCARIAS EN GENERAL

TIPOS DE INTERÉS

Por disposición del Ministerio de Hacienda (Gaceta 3 septiembre 1935) el Consejo Superior Bancario, acatando dicha orden, ha acordado que a partir del día 1.º de septiembre todos los Bancos que operan en España, deberán atenerse a la siguiente norma bancaria, de observancia obligatoria, sobre tipo máximo de interés:

I. CUENTAS CORRIENTES:

A la vista 1'25 % anual

II. OPERACIONES DE AHORRO:

Imposiciones: Imposiciones a plazo de 3 meses..... 2 y medio % »
Imposiciones a 6 meses..... 3 % »
Imposiciones a 12 meses o más..... 3 y medio % »

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los TIPOS MAXIMOS señalados en esta norma para las IMPOSICIONES a plazo.

A partir del día 1.º de octubre: Las libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitadas..... 2 y medio % anual

Las expresadas tasas de interés son obligatorias para todos los organismos de la Banca privada, Cajas de Ahorro generales y particulares.

Prestamos Hipotecarios por cuenta del

Banco Hipotecario de España

Oficina de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc.

Banco de Crédito de Zaragoza

CAPITAL 12.000.000 de pesetas = || = FUNDADO EN 1845

Sucursal de JACA: } MAYOR, NÚM. 26 BIS
APARTADO, NÚM. 3
TELÉFONO, NÚM. 63

SUCURSALES EN: Ainsa, Alagón, Albalate del Arzobispo, Alcañiz, Alcorisa, Almunia de D.ª Godina, Ayerbe, Barbastro, Borja, Canfranc-Arañones, Epila, Gallur, Graus, Híjar, JACA, Monzón, Morata de Jalón, Morella, Puebla de Híjar, Tamarite de Litera y Villafranca del Cid.

AGENCIAS: Benabarre, Calanda, Fortanete y Villoros.
AGENCIA URBANA: Escuelas Pías núm. 66, Zaragoza.

Créditos y Descuentos.—Cuentas Corrientes.—Valores del Estado e Industriales.—Depósitos.—Cambio de Moneda.—Giros.—Cartas de Crédito.—Informes comerciales, etc... y en general toda clase de operaciones Bancarias

TIPOS DE INTERÉS

Por disposición del Ministerio de Hacienda («Gaceta» 3 Septiembre 1935), el Consejo Superior Bancario, acatando dicha orden, ha acordado que a partir del día 1.º de Septiembre todos los Bancos que integran esta Junta Local de Banca, al igual que los demás que operan en España, deberán atenerse a la siguiente norma bancaria, de observancia obligatoria, sobre tipo máximo de interés:

I. CUENTAS CORRIENTES:

A la vista 1 y cuarto por ciento anual

II. OPERACIONES DE AHORRO:

Imposiciones:

Imposiciones a plazo de tres meses... 2 y medio % » »
Imposiciones a seis meses..... 3 % » »
Imposiciones a doce meses o más.... 3 y medio % » »

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

A partir del día 1.º de Octubre próximo: Las libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitadas..... 2 y medio por ciento anual

Las expresadas tasas de interés son obligatorias para todos los organismos de la Banca privada y Cajas de Ahorro generales y particulares.

Domicilio social, edificio propiedad del Banco:

INDEPENDENCIA, núm. 30 y 32 = = = Zaragoza

Gran Fábrica de Gaseosas y Agua de Seltz MARRACO

DEPÓSITO DE CERVEZA

Teléfono 99

En cafés, bares y establecimientos de bebidas en general pida V. la Gaseosa «MARRACO» con el nuevo tapón **HIGIÉNICO ALKA** (el tapón se quita sencillamente con los dedos) y tomará una verdadera gaseosa.

TRINARANJUS: La naranjada que no se ha llegado a igualar.

JUMATE DEL PARAGUAY: (Extracto de Mate del Paraguay).
El mejor espumoso.

ALTA CALIDAD EN TODOS LOS PRODUCTOS DE ESTA CASA

NOTA: El agua empleada para todas las bebidas está completamente descalcificada por un Aparato «Permo».

MAXIMILIANO VELILLA GZ. DE AGÜERO

PROFESOR A. DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Sifilis - Piel - Varices - Venéreo

Manifestación, 42, 2.º CONSULTA
Teléfono 4064 de 10 a 1 y de 5 a 9
Zaragoza



Gran Vino
Anibal

Poderoso
Reconstituyente

COMPANIA MATA

Unión de Bodegas
Andaluzas. S. A.

Málaga

La Casa MAZUQUE

Le ofrece la ocasión de pintar sus habitaciones por sí mismo en forma práctica y fácil.

Use para ello la insuperable Pintura en polvo al agua fría.

que puede obtener en

CASA MAZUQUE

en diez y ocho tonos distintos.

Al hacer sus compras, pida instrucciones sobre el uso de esta pintura y obtendrá un positivo resultado con su uso.

Gil Berges, 8, Jaca

Suscríbese a La Unión

Semanario independiente

JACA..... 1 peseta trimestre
Resto de España.... 5 » año
Extranjero 7'50 » »